

政法短波

光山县法院 贯彻落实全省法院涉诉信访工作会议精神

本报讯 日前,光山法院采取三项措施,认真贯彻落实全省法院涉诉信访工作会议精神。该院一是要求各业务庭认真开展一次全面、深入的矛盾排查工作,做到早预防、早发现、早化解。二是全面分析在案件审限、上诉改判率、发回重审率等具体工作指标完成过程中存在的突出问题。三是建立法院工作人员违法违纪保证金制度,对违反纪律的工作人员予以经济处罚,对表现好的进行奖励。(胡晓玮)

罗山县法院 积极为群众提供法律服务

本报讯 日前,罗山县法院将全院86名法官分派到全县273个行政村,每名法官分包2至4个行政村,每个村庄都设有驻村法官联络牌,公布法官联系方式,积极为群众提供法律服务,协助农村基层组织开展好矛盾纠纷排查,及时化解信访苗头,减少信访压力。截至目前,该院共为群众解答法律咨询63次,妥善化解矛盾纠纷11起,受到了人民群众的一致好评。(董王超)

息县公安局 开展集中收缴管制刀具统一行动

本报讯 为严厉打击非法生产、销售、携带和使用仿真枪、管制刀具、弩等违法犯罪活动,日前,息县公安局在全县范围内组织开展了集中收缴管制刀具统一行动。在行动中,该局治安部门以商场、超市等人员密集区域,高速公路、省道、国道沿线及重要交通路口周边为重点,组织精干警力,采取全面清查、突击检查、发动群众举报、布建信息员等措施,开展打击、查控工作。此次行动,全县共出动警力181人次,检查娱乐场所86家,集贸市场3处,商场超市等人员密集场所21处,高速公路、省道、国道等重要交通路口8处,车辆213辆次,校园87家,收缴管制刀具2把,弓弩6把。(杨云仙)

固始警方 迅速查处一起妨害公务案件

本报讯 2月26日上午,固始县公安局交警张连忠等人在312国道阳关收费站执勤时,依法拦截了一辆超载货车,但该车司机裴某不但不承认超载,还态度蛮横大打出手,并将张连忠的手机、相机及警车钥匙抢走,严重妨害交警依法执行公务。接报后,该局立即启动维权机制,派出相关人员赶赴现场,迅速查清案件事实,并根据有关法律法规,对嫌疑人裴某予以刑事拘留。(王维强)

踏实地搞好春耕备耕农业生产工作。三是简化诉讼程序,巡回化解纠纷。该院畅通涉农案件快立、快审、快执、快结的“绿色通道”,在最短时间内化解纠纷。同时,根据春耕农忙季节和农村当事人时间不固定的特点,灵活安排开庭时间,利用早上、中午、夜晚深入偏远农村、田间地头巡回调解、巡回开庭,就地解决纠纷。四是开展农民维权法制宣传活动。该院延伸服务职能,加大法制宣传工作力度,通过发放“涉农”法律法规宣传资料、现场解答群众法律咨询、典型案例教育引导等方式,使农民更好地运用法律武器维护自己的合法权益。

商城县法院 开展民生案件专项执行活动

本报讯 (蔡瑞明 赵曾行) 为切实兑现当事人的合法权益,维护司法权威,促进社会和谐稳定,日前,商城县法院开展民生案件专项执行活动,对道路交通事故人身损害赔偿案件、医疗损害赔偿案件、其它损害赔偿案件、涉及农民工工资案件、抚育赡养案件、刑事附带民事案件、涉诉信访案件等涉及民生的案件进行专项执行。此次行动,该院执行人员

浉河区法院 两名干警当选区人大代表

本报讯 (张玮 马学贤) 日前,在浉河区人大代表换届选举工作中,浉河区法院东双河法庭庭长夏其伦、董家河法庭庭长彭威两名同志分别在各自选区高票当选浉河区第四届人民代表大会代表。此次当选为区人大代表的该院两名干警扎根基层法庭工作十多年来,始终坚持“群众利益无小事,群众利益高于一切”的执法思想,以服务“三农”、维护一方安定为己任,大力推行“马锡五审判方式”,通过开展巡回审判、全程调解等多种审判方式,化解了大量的涉农案件,为辖区的经济发展及和谐稳定作出了积极贡献,受到辖区干部群众的一致好评,树立了人民法院的良好形象。这两名干警此次当选浉河区人大代表,是浉河区委、区人大对该院工作的支持和肯定,也是全面落实最高法院要求各级法院更好地接受各级人民代表大会及其常务委员会的监督和重要途径,必将对浉河区法院工作的全面发展具有极大地推动作用。



天平之窗

信阳市中级人民法院 主办

新闻热线: 0376-6360062
电子邮箱: wrh9999@126.com

罗山县法院 全力服务春耕备播工作

本报讯 (董王超) 日前,罗山县法院充分发挥司法能动作用,不断拓展延伸服务功能,认真落实各项便农、利农、惠农措施,积极为农民排忧解难,以实际行动拉近法院与群众的距离,全力服务农村春耕备播工作。近一个月以来,该院已审结各类涉农案件21件,涉案标

的额17.5万余元。一是严厉打击和制裁坑农、害农行为。该院充分发挥审判职能作用,严厉惩处盗窃、假冒伪劣和破坏农业生产资料犯罪活动,积极参与社会管理创新,为维护农村稳定、促进农民增收、营造良好的社会环境和法治环境提供有力司法保障。

淮滨县法院 加强新党员教育培训工作

本报讯 (沈小平 陈杨) 近年来,淮滨县法院把发展、培养青年法官党员作为一项重要的政治任务,专门出台制度,加强新党员教育培训工作。近日,该院党总支隆重举行了新党员入党宣誓仪式,共有5名入党积极分子经该院党组织长期培养、严格考核,并由县直工委批准正式吸收为预备党员,为党员队伍补充了新鲜血液。该院一是成立领导小组,坚持把发展党员工作放到党的工作大局中去谋划、去推动,明确专人负责发展党员工作,各主管副院长为主要领导人,各庭庭长为具体负责人。二是实行择优发展。在发展党员工作中,对工作成绩突出、工作积极、作风

廉洁的同志优先发展,打破“论资排辈”的限制,着眼改善党员队伍的结构和分布,重视在各庭室一线工作岗位和青年干警中有计划地发展党员,提高了广大干警的积极性。三是完善培养机制。把发展党员工作的着力点放在入党积极分子队伍建设上,采取多种形式,加强对入党积极分子的培养教育,不断提高他们的思想政治素质和业务水平。四是加强监督管理。认真执行专题组织生活会、民主生活会、民主评议预备党员等组织生活制度;实行党组成员联系支部、支部联系预备党员的制度,及时了解他们的目标管理实施情况,有针对性地做好工作,使每个预备党员经常置于党组织的教育管理之中。

潢川县法院 审理一起涉嫌假币犯罪案件

本报讯 (方志淮) 日前,潢川县法院依法公开开庭审理了一起涉嫌假币犯罪案件。被告人雷某因涉嫌运输假币罪,被告人左某因涉嫌出售假币、非法持有假币罪,被告人唐某、邱某、严某、黄某因涉嫌购买假币罪,被潢川县检察院提起公诉。公诉机关指控,2011年9月22日,被告人雷某携带假币649500元乘坐出租车从安徽省阜阳市前往河南省潢川县,当车行至潢川县公安局交通警察大队魏岗交警大队时,被潢川县公安局查获。经鉴定,该649500元为伪造的人民币。2011年9月中旬,被告人左某与被告人唐某联系出售假币,后被告人唐某与被告人邱某、严某、黄某联系,四人经预谋后,共出资56100元,购买假币330000元。其四人携带购买的假币乘坐潢川到安徽省临泉县的班车准备外出时被潢川县公安局查获。同日,潢川县公安局在被告人左某租住的房屋内另行查获伪造人民币72700元。经鉴定,以上假币全部为伪造的人民币。该案在经过法庭调查、质证、辩论等庭审阶段后,将择日进行宣判。

廉洁的同志优先发展,打破“论资排辈”的限制,着眼改善党员队伍的结构和分布,重视在各庭室一线工作岗位和青年干警中有计划地发展党员,提高了广大干警的积极性。三是完善培养机制。把发展党员工作的着力点放在入党积极分子队伍建设上,采取多种形式,加强对入党积极分子的培养教育,不断提高他们的思想政治素质和业务水平。四是加强监督管理。认真执行专题组织生活会、民主生活会、民主评议预备党员等组织生活制度;实行党组成员联系支部、支部联系预备党员的制度,及时了解他们的目标管理实施情况,有针对性地做好工作,使每个预备党员经常置于党组织的教育管理之中。

人间百味

老人回家迷路 民警倾情相助

近日,商城县公安局交警大队来了一位特殊的“客人”,是一位78岁的老奶奶。原来这位老人迷了路,回不了家。民警从聊天中得知老人叫陈明,78岁,家住四顾墩乡王湾村,早上老人去丰集的女儿家,中午返回时迷失了方向。民警立即联系四顾墩派出所查找其家人,在四顾墩派出所的大力协作下,民警联系上了这位老人的儿子曹某,三十分钟后,老人的儿媳赶到了交警大队,他们拉着民警的手说:“谢谢!谢谢你们!” (鲍翔宇 董莹莹)

挥刀行凶致女友亡 嫌犯四小时后投案

日前,信阳市工区路发生一起现行杀人命案,一男子对女友不满持刀行凶后潜逃。接警后的信阳市公安局老城派出所迅速启动命案侦破快反机制,立即对嫌犯展开围追堵截。四个小时后,杀人嫌犯迫于公安机关的强大压力,主动到派出所投案自首。

据嫌犯罗某交代,其与女朋友方某相恋了近6年时间,近期因两人发生了矛盾,罗某怀疑方某欺骗自己便怀恨在心。案发前一天,方某没有接罗某的电话,寻找一夜无果的罗某更加愤怒。25日上午9点多,罗某终于联系上方某,并让方某到工区路一菜场内其父亲的卖肉摊处见面,把事情说清楚。当日上午11时20分左右,走近肉摊的罗某看到早已赶到的方某正在和自己的父母聊天,二话没说,拿起肉摊上的剔肉刀向方某左胸部连捅三刀,受害人方某被刀刺伤后送往医院抢救无效死亡。(付金钟)

入室盗窃一部手机 领刑半年并处罚金

2月27日,罗山县法院以两被告人段大力(化名)、罗鹏(化名)均犯盗窃罪,判处有期徒刑六个月,并处罚金1000元。被告人段大力、罗鹏均是贵州省贵定县德新镇德新村人,2011年12月6日2时,窜到罗山县城关镇“矿产局”家属楼二楼,用自制工具打开被害人杨俊(化名)家的防盗门进入其家中,盗走手机一部。(董霞)

非法运输林木 被判管制罚金

2009年11月,张某(已判刑)与浉河区一村民刘某协商,购买刘某承包的竹园竹子。后张某在没有办理林木采伐许可证的情况下,雇人到竹园砍伐竹子并雇请李某的车辆运输。李某让徐某开车给张某的竹子运到上海。徐某在明知张某没有办理林木采伐许可证、准运证的情况下,开车将张某滥伐的竹子运往外地,途经浉河区某镇时被林业部门查获。法院审理后认为,被告人徐某违反国家对林业资源的管理规定,明知是滥伐的林木而进行非法运输,情节严重,其行为已构成非法运输滥伐林木罪,依法判处被告人徐某管制一年,并处罚金2000元。(陈娟)

潢川县公安局 开展“护校安园”专项行动

本报讯 (刘洋) 为了营造安全有序的校园环境,日前,潢川县公安局采取有效措施,开展“护校安园”专项行动。“三个落实”强化组织部署。该局一是成立专项行动领导小组,制定了《潢川县公安局“护校安园”专项行动工作方案》,对“护校安园”专项行动进行统一部署;二是明确各派出所所长是学校、幼儿园及周边治安秩序整治工作的第一

责任人,各相关警种协同作战;三是拓展深化学校和幼儿园周边治安警务室建设,同时组织民警不定期对学校、幼儿园的安全防范工作进行实地检查。“三个到位”强化隐患排查。该局一是加大对校园及周边的矛盾纠纷、重点人员的摸排力度,并主动与当地党委政府、村居组织联系,共同做好管控工作;二是组织民警深入学生生活

场所、学生宿舍进行安全检查,进一步加大对校园周边流动人口、中小旅店及施工工地等复杂部位的摸排力度;三是组织消防大队和交警大队针对学校、幼儿园及周边进行消防安全检查和交通安全检查,全面消除校园及周边的火灾隐患和交通安全隐患。“三个加力”强化联动整治。该局一是加强与教育、文化等部门的配合,对学校周边经营的各



为彻底消除近期外地人员流入信阳市区从事贩卖管制刀具、弓弩等行为的治安隐患,日前,老城派出所集中警力开展收缴管制刀具统一行动,依法处理相关嫌疑人10余人,收缴管制刀具、弓弩40余把。图为该所行动现场。付金钟 摄



近年来,商城县公安局在案件侦破工作中,发扬快速反应、整体作战的优良作风和主动出击、敢打必胜的“亮剑”精神,攻克一起起疑难案件,受到人民群众和上级公安机关的好评。图为日前某受害人家属将一面写着“破案神速、一心为民”的锦旗送到该局,表达对公安机关快速破案,为受害人伸张正义的感激之情。鲍翔宇 摄

孙庙派出所 “三访三评”深化“大走访”活动

本报讯 (杨云仙) 日前,息县公安局孙庙派出所通过“四个贴近”,大力开展亲民、爱民活动,不断将“三访三评”深化“大走访”活动推向高潮。一是贴近孤寡老人。该所视辖区孤寡老人为亲人,送真情,献爱心,用实际行动让他们感受到党的温暖和关爱。二是贴近残疾人。2月15日上午,该所领导和孙庙乡党委、乡政府领导一起来到龙庙村,看望慰问残疾人宋某,并送去慰问金。宋某现年42岁,自幼残疾,下肢瘫痪。2011年,宋某的丈夫被判刑,其大女儿已经辍学外出打工,宋某的全家生活非常困难。民警获悉宋某的生活现状后,积极主动向孙庙乡党委、乡政府主要领导汇报,为宋某解决了低保。三是贴近留守儿童。该所通过采取结对帮扶、一对一帮扶等形式,真心关爱辖区留守儿童,帮助他们解决实际困难。目前,该所已与6名困难留守儿童结成了帮扶对子。四是贴近返乡民工。为方便返乡民工及时办理二代身份证及相关证件,该所实行“一站式服务”、“一条龙服务”,加班加点为群众办理户籍业务。

广泛宣传发动 强化社会效果

(上接B1版) 与维护政治稳定相结合。通过大走访,全市公安民警在第一时间获取了影响社会稳定的情报信息,提前介入做工作,及时缓解信访群众的过激情绪,把大量的矛盾纠纷、疑难信访问题和群体性事件处置在案发地和萌芽阶段。与打击刑事犯罪相结合。通过大走访,全市公安民警把社会各界参与社会治安防控、打击刑事犯罪的积极性充分调动起来,使其踊跃配合、积极协助公安机关联防各类违法犯罪,群众安全感明显提升。与完善治安防控体系相结合。该局通过社区民



送温暖 送平安 送法律 送服务

大走访开门评警爱民实践活动

信阳市公安局主办